

# Экология – это будущее наших детей

зически невозможно очистить: вместо минимально необходимого 61 очистного сооружения на территории области работает всего 36. Из тех, что есть, 22% - в нерабочем состоянии, а 64% требуют капремонта или реконструкции. В восьми районных центрах (Домбаровка, Кваркено, Светлый, Ташла, Шарлык и др.) очистные сооружения вовсе отсутствуют.

По некоторым оценкам, экономический ущерб вследствие преждевременной смертности населения в Оренбургской области – более 1 млрд рублей.

Наш регион занимает четвертое место в России по количеству накопленных отходов. На территории Оренбуржья складывается 1,5 миллиарда тонн промышленного и бытового мусора. Большая часть этих отходов бесхозна, а значит, шансы на то, что они будут ликвидированы, стремятся к нулю.

## УЩЕРБ СО СКИДКОЙ

Целый ряд проблем связан с ответственностью предприятий за образованные отходы. Ярким примером попустительства власти является ситуация с Новотроицким заводом хромовых соединений.

По закону предприятия,

оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, должны регулярно пополнять бюджет региона путем соответствующих платежей. По логике эти деньги область должна тратить на мероприятия, несущие обратный эффект, – очищение и восстановление окружающей среды.

Так, Новотроицкий завод хромовых соединений по уровню техногенного воздействия относится к горячим экологическим точкам области. Заводу принадлежит шламонакопитель, в котором с 1965 года собралось почти 5 миллионов тонн хромосодержащих отходов. Это единственный в области объект с таким высоким уровнем экологического риска.

За 2009 и 2010 годы Новотроицкий завод хромовых соединений должен был заплатить за негативное воздействие больше трех миллиардов рублей – это значительная сумма для бюджета, на которую можно было построить новые очистные сооружения, предотвратить обмеление рек, построить станции экологического контроля и т. д.

Но этих денег бюджет не увидел. Вместо трех миллиардов завод заплатил около 188 миллионов, то есть в 15 раз меньше! Несмотря на

возмущения Росприроднадзора и Минприроды, производство по этому делу (а точнее – делам) было прекращено.

## ЖЕМЧУЖИНА ПОД УГРОЗОЙ

На «достигнутом» власть решила не останавливаться. В скором будущем начнется разработка нефтяных скважин в национальном парке «Бузулукский бор».

Любая нефтяная скважина уже на стадии строительства оказывает значительное влияние на окружающую среду. При эксплуатации скважин загрязнение происходит в результате утечки и разлива нефти из трубопроводов, закачивания в скважины высокоминерализованных растворов для увеличения нефтеотдачи, засоления почв пластовыми водами и т. д. К примеру, хозяйственное освоение нефтезагрязненных почв без рекультивации земель возможно лишь по истечении 15 – 20 лет. Также нефтедобыча всегда сопровождается механическим нарушением почвенного покрова и падением уровня грунтовых вод.

По мнению ряда ученых, добыча нефти может привести к нарушению экосистемы бора и полному его ис-

чезновению в будущем. Эти факты прекрасно известны правительству Оренбургской области, которое демонстрирует неспособность проявить политическую волю и остановить процесс разрушения национального парка.

Пора остановить варварское отношение к природе Оренбуржья и позаботиться о здоровье наших земляков! Для улучшения экологической ситуации ЛДПР предлагает установить во всех городах автоматические станции контроля качества атмосферного воздуха провести обследование

крупнейших промышленных предприятий области и сформировать базу «отпечатков», благодаря которой можно будет оперативно определять источник вредных выбросов. В случае победы на выборах 18 сентября мы запретим промышленную добычу нефти в Бузулукском бору и обяжем предприятия-нарушителей в полном объеме платить за вредное воздействие на природу. Для этого нам вместе нужно сделать первый шаг – проголосовать за ЛДПР на грядущих выборах, чтобы у партии появилась возможность принимать законы и программы по сохранению окружающей среды.